

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村振兴

肇庆市广宁县木格镇举办首届黄金百香果文化节暨现代农业产业招商推介会

做强黄金百香果 木格镇打造强镇富民品牌

品尝香甜的黄金百香果，观看精彩的文艺演出，了解木格乡村振兴成果和产业发展机遇……为积极响应“百县千镇万村高质量发展工程”战略部署，加快推进乡村振兴，8月18日上午，肇庆市广宁县木格镇举办了首届黄金百香果文化节暨现代农业产业招商推介会。会上举行了现代农业投资协议签订仪式、乡村振兴消费帮扶协议签订仪式和创业担保贷款授信仪式，多方将合力推动木格镇黄金百香果产业发展壮大，“一果富农”目标早日实现。

肇庆市人社局二级调研员肖兴贤，肇庆市农业农村局四级调研员黄伟权，广宁县委常委、组织部部长江海燕，木格镇党委书记陈善诚等市、县相关部门主要领导，省直派驻肇庆代表队、佛山市派驻肇庆工作队和肇庆市直代表队的工作队队长代表、木格镇乡贤代表、客商代表近百人出席活动。

■采写:新快报记者 方轶

■摄影:新快报记者 邓迪



■肇庆市广宁县木格镇成功举办首届黄金百香果文化节暨现代农业产业招商推介会。

走出新路子

千亩黄金百香果初具规模

活动现场，广宁县格优品绿色农业发展有限公司、广宁县木格镇聚龙湾智慧农业专业合作社等机构的摊位前聚拢了人群，大家手捧着黄金百香果赞不绝口：“真甜呐，好像加了蜂蜜一样。”“一点儿都不酸，我没吃过这么甜的百香果。”

在木格镇首届黄金百香果文化节暨现代农业产业招商推介会上，木格镇党委书记陈善诚热情地为木格黄金百香果代言：“黄金百香果风味浓郁，富含17种人体所需氨基酸及165种对人体有益物质，被誉为水果中VC之王。木格的黄金百香果是我们引进后历时两年培育而成的，果实饱满，甜度很高，市场反响非常好。”

近年来，木格镇持续抓好黄金百香果农业产业项目，通过抓党建、扩规模、建市场、延链条，推动黄金百香果特色优势产业持续发展壮大，以“一果富农”

为发展目标，推动黄金百香果产业成为镇域经济持续健康发展的主导产业和助推乡村振兴的支柱产业。目前木格镇黄金百香果连片种植10亩以上的基地共16个，面积1000余亩，年产值达3000万元以上，初步形成规范种植、供应链条、品牌打响的产业振兴高质量发展新路子。

陈善诚表示，本次黄金百香果文化节暨现代农业产业招商推介会，不仅展示了木格镇黄金百香果产业的阶段性成果，也充分体现了木格发展特色农产品产业的决心，将通过打造格优品黄金百香果品牌，促进农民增收致富，从而实现镇域经济高质量发展，落实推进产业布局，推动木格镇乡村振兴工作稳步推进。

交流聚合力

佛肇工作队签订消费帮扶协议

为推动乡村振兴向纵深发展，今年初，佛山市驻肇庆市帮扶指挥部和肇庆

市农业农村局强调，要加强两地工作队之间相互交流，实现共建共赢。这次推介会上，木格镇工作队与肇庆四会市下茆镇工作队签订了消费帮扶协议，将借助佛山的消费大市场为木格乃至广宁的农产品开拓更广阔的销路。

驻木格镇工作队队长陈锐表示，通过与省直派驻肇庆代表队、佛山市派驻肇庆工作队和肇庆市直代表队的工作队代表签订党支部共建共联合作协议，探索资源共享互惠互利的帮扶合作新模式，进一步促进村集体和群众增收，为肇庆市乡村振兴驻镇帮镇扶村工作高质量发展打开新篇章。

佛山派驻四会市下茆镇工作队队长彭勇表示，签订协议后，工作队之间会加强党建共建、工作交流，资源共享和消费帮扶等方面的合作。“下茆是工业镇，在农业发展方面，我们要与木格镇多多交流，学习他们的经验”。

佛山派驻四会市大沙镇工作队队长吕洁告诉新快报记者，这次活动对于木格的黄金百香果产业的发展很有意义，她建议黄金百香果产业可以往深加工方向延伸产业链，“我们大沙镇也在做砂糖橘的果汁等深加工产业，可以为木格牵线搭桥”。

陈善诚表示，木格镇将继续紧紧围绕推进省、市、县乡村振兴相关工作部署，持续推进黄金百香果种植业发展，将百香果种植面积由1000亩扩增至5000亩，与广宁县木格镇格优品农业发展有限公司深化合作，统筹推进木格黄金百香果种植业及相关配套深加工产业发展，深入落实木格“一果富农，一镇一业”战略部署，推动木格乡村振兴事业茁壮成长。

迈上新台阶

营造一流环境大力引企留企

为推动产业振兴，木格镇正全力营造一流的营商环境，让企业在木格放心投资、舒心发展。本次推介会上，木格镇与广东钰丰源生态农业有限公司、东莞市美墅集成房屋有限公司签订了投资协议，木格镇相关负责人表示，对本次现代农业产业招商推介会上的项目，将专班推进，跟踪服务，做好全程保障，确保项目早落地、早建成、早见效。

值得一提的是，为解决企业发展或者创业过程中融资难、融资贵、融资慢等问题，木格镇主动联系县人社局、邮政储蓄银行广宁县支行成立肇庆市首个创业担保贷款服务站，通过贴息让利方式帮助企业解决资金困难等问题，推介会上，中国邮政储蓄银行广宁县支行与木格镇格优品农业发展有限公司董事长朱振鸿及种植大户曾剑芳、周金威、罗云伦、植徐敏等签订了担保贷款授信。

广宁县委常委、组织部部长江海燕表示，首届黄金百香果文化节暨现代农业产业招商推介会的成功举办标志着木格镇特色农业产业发展迈上了新台阶，是木格镇贯彻落实县委部署，“做大、做优、做强”特色产业，推进木格加快转型升级的重要缩影。他号召各级部门和广大干部群众继续关注支持木格黄金百香果，同时希望木格镇党委、政府继续深入推进本地特色农业发展，把资源优势整合成发展优势，加快形成标准化生产模式和现代农业产业体系。同时，要进一步深化与合作企业的联系，打造特色农业品牌，形成核心竞争力，使木格镇特色农业做大做强，勇立潮头。



■广宁县和木格镇相关领导在推介现场品尝黄金百香果。

本地

舞剧《咏春》征服羊城观众

在大剧院连演5场，“咏春拳+香云纱”双非遗魅力十足

新快报讯 羊城晚报记者林园报道 念念不忘，必有回响。8月18日至20日，深圳出品舞剧《咏春》在广州大剧院连演5场。凭借“舞蹈+武术”的优美与刚劲、“咏春拳+香云纱”双非遗的文化魅力，引来全场数十次热烈掌声。演出谢幕后，观众全体起立，掌声经久不息。

今年初，该剧在问世不久便登上拥有2.3亿播放量的B站2023跨年晚会，“五大门派掌门人”以一段长达13分钟的对决演绎，让该剧还未开启全国巡演

便在年轻人中一炮而红。节目选段短视频在B站获得了291万的点击量和近500万的点赞次数。不少在B站“入坑”的广州市民，慕名来看演出，难掩激动之情。

舞剧以同根同脉的民族亲情和自立自强的中华儿女本色为立意，塑造了以广东武学宗师为代表的“中国英雄”形象，以“扶弱小以武辅仁”的尚武崇德精神凝聚人心、弘扬民族自信；紧扣时代脉搏，致敬在“英雄精神”感召下的平凡人的创造精神、奋斗精神、团结精神

和梦想精神。

《咏春》被观众津津乐道的一大亮点，是集结了“双非遗”元素——咏春拳和香云纱。《咏春》展现了以中华武术精神为核心的优秀传统文化，也从中照见了粤港澳大湾区文化同源、人缘相亲、民俗相近的历史人文风貌，引发大湾区观众共情共鸣。《咏春》以舞融武，用当代舞蹈语言活化传统武术，带给观众“电影质感”的享受。

除了表演本身，给观众带来视觉享受和文化震撼的还有演员服装。有着

一千多年历史的香云纱，通过“深圳设计”穿在不同角色身上。《咏春》导演、舞坛“双子星”韩真、周莉亚在舞剧创作初期，就到国家级非物质文化遗产“香云纱染整技艺”的制作地采风。导演们看到匠人们每天凌晨4时开始工作，将此搬上了舞台，创作成剧中展现乡愁的片段。这也是历史文化背景为艺术家们的创作带来的无限灵感。

一部舞剧，让咏春拳、香云纱“双非遗”展现出新的生命色彩，让岭南风味在舞台上散发醇香。